

成都大学“两学一做”学习教育 简 报

第 10 期

“两学一做”学习教育协调小组

2016 年 10 月 21 日

【网络专题培训心得】

思想引领 共谋进步

——浅议高校基层教工党支部的建设与发展

（旅游与经济管理学院旅游管理系教工党支部书记 袁力）

在本次“两学一做”学习教育活动网络课程培训中，有相当部分是涉及到党支部建设和发展的重要内容。过去，我们对于高

校教工党支部工作的认识比较粗浅，总是习惯于执行上级党组织的工作安排，没有过多的主动性。这次通过认真学习与领会，我作为旅游与经济管理学院旅游管理系的教工支部书记，对新时期推进高校基层党支部建设有了重要认识。

通过学习，我认识到：党支部是党组织中的最基本的单元，高校党建工作的实际效果如何，关键取决于支部层面的工作，因为支部成员几乎都是本单位（系、教研室）重要的工作骨干。党支部工作是否扎实有效，反映的是一所高校党的工作的底蕴，党委（包括学校和学院层面）抓党建能否抓到支部，也反映了高校党委工作的境界和党建工作的水平。因此，高校党委应将党支部建设放在更加突出的地位加以审视，在支部工作所涉及的重要方面要进行精心设计，确保高校党的工作始终能在支部层面得以充分的展开。例如，在激发支部活力方面，要为党支部搭建网上学习交流的平台；在破解支部工作面临的重点难题上，要想办法实施基层党建工程；在支部自身建设方面，可以推行创建示范党支部；在创新支部工作机制方面，可探索推行教学系部核心组制度，放手让系级层面自主管理；在支部书记队伍以及支委成员建设上，要像重视中层干部后备队伍一样考量支部书记队伍、支部委员的个人发展；在支部工作条件保障方面，推动经费使用、项目安排向支部倾斜等。

系级党支部只要团结协作就会产生大力量。从我们的工作实际情况看，旅游管理系是旅游与经济管理学院的重要组成部分，尽管教师党员人数较少，但支部一直是系各项工作的核心与灵魂。这与学院党委高度重视本系支部建设、全系教师党员发挥先锋模范作用密不可分。我们尤其能够感到在系级党支部团结协作的伟

大力量。例如：本次“两学一做”学习教育活动中，学院党委安排了相关的学习和知识竞赛等，我最开始比较担心党员的参与积极性，如何让支部党员主动参与其中呢？我把工作做到前面，提前筹划，与支部委员、党员系主任等核心成员多次协商，开专题支委会，利用“旅游管理系教工党支部”QQ群、短信、电话以及面谈等方式，对每位党员开展耐心、细致的人性化交流，大家的学习积极性全部激活，都利用有效时间行动起来看文献、学网课。最终，系支部获得了学院党的知识竞赛第一名，支部的工作见到了实效。

支部应该高度重视和统筹本部门党员提高综合素质和水平，从而提升系一级组织的能力建设。“两学一做”学习教育活动涉及到每一位普通党员，我认为：系教工党支部虽小，但作用极大。支部应该高度重视本部门党员提高综合素质和水平，同时要在基层党组织的能力建设中体现先进性。在构建和谐高校中加强党的先进性建设，发挥高校基层党组织的作用，必须紧紧围绕构建和谐高校的目标要求，不断提高基层党组织的工作水平和执政能力，把党的先进性要求转化为广大教职工的实际行动。始终抓好发展这个执政兴校的第一要务，全面落实科学发展观，做到科学执政、民主执政、依法执政，把党的先进性切实体现到构建和谐高校和促进人的全面协调发展上来。高校基层党组织的先进性体现为要当好先进社会生产力和先进社会文化生产力的代表，以最大的努力、最好的本领为学校 and 学院的事业发展服务，为本系教师和学生服务，努力创建学习型组织，帮助提高党员的综合素质和业务技能。例如，旅游管理系几位骨干教师都是学院教学和科研的中青年骨干力量，支部建设就尤其是要提高党员的科研开发能力，

将人才培养转化为党长期执政的群众基础和政治基础，将学科与人才优势转化为党执政的理论源泉，将科研和科技开发转化为党执政的物质基础，从而使高校基层党组织在学校建设中作出应有的贡献。旅游管理系支部成员、系主任等都一直在专业建设、教学科研、地方服务中担任重要工作，尤其是学校重要的地方服务平台：成都会展经济发展研究院、成都市旅游研究院，都由系支部成员担负主要工作，为服务地方、创建竞争力学院奠定了重要基础。近期，支部成员和系行政负责人都带头参加成都市旅游、会展、农业、统筹、城建、文化等领域的地方服务与精准扶贫工作，支部在推进旅游管理系“三联系”——联系政府部门、联系区县、联系大企业中又发挥了关键的核心作用。

今后一段时期，我们要在学校和学院党委的统一领导下，团结本系党员，加强支部建设，为把旅游管理系创建成“竞争力最强的系”而继续努力。

报：校领导、党委常委。

发：各二级单位。

(共印 65 份)